

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN,

AÑO XXI.—Número 12.794

Jueves 11 de Diciembre de 1941

Precio del ejemplar, 25 céntimos

ALEMANIA e ITALIA declaran la guerra a ESTADOS UNIDOS

PURA, capital de GUAM, ha sido ocupada por los japoneses

Hundimiento del portaaviones norteamericano «LEIXINTON», la mayor unidad, en su clase, del mundo. El acorazado japonés «HARUNA» ha sido alcanzado por tres torpedos de la aviación norteamericana

División Azul continúa la tradición gloriosa de los guerreros españoles

El gran conductor del pueblo alemán, ha hecho al general Moser el elogio más acabado de nuestros voluntarios de la División Azul, y el soldado español, el héroe del Alcázar toledano, que supo escribir nuestra guerra de liberación una de las más bellas páginas, pasmo mundo y asombro de la Historia, en unas declaraciones a la Prensa ha dicho, con frases emocionadas, las virtudes militares, la audacia y el valor de nuestros voluntarios. «Todo lo que rodea a nuestros voluntarios», dijo el general—es áspero y extraño, pero no importa, «donde la trinchera se coloca allí a un soldado español y este hombre canta su canción de la tierra y se cree dueño del mundo».

No puede darse más bella ni más exacta calificación. Dueño del mundo, que el soldado español es siempre dueño de sí mismo, y ha sabido hacer de su espada de guerra la abnegación, el sacrificio, el heroísmo, la disciplina, todo lo que son virtudes militares y que nuestros soldados saben exaltar hasta su grado máximo.

«Los españoles», dijo el general, «son los más orgullosos. Porque, por ejemplo, en algún periódico alemán, los elogios sobre la decisión de nuestros voluntarios y hasta sobre «sus proezas individuales», sentían la emoción de toda nuestra tradición militar, templada aun en las más tristes de España, y puesta de relieve en los días heroicos de nuestra guerra, y ahora, cuando nuestros voluntarios, soldados de la fe, siguen en la Patria contra el comunismo destructor de los valores morales y eternos de los pueblos y de los individuos.

«El soldado español sabe adaptar la decisión de su heroísmo a todas las situaciones de la tierra, y bajo la inclemencia de todos los cielos. Y así, en época, en las tierras resacas de África; después en nuestras mismas españolas, durante la guerra de liberación; ahora sobre los ásperos y fríos de las tierras rusas. El soldado español es el mismo siempre, valiente, sufrido, heroico. Por ello sabemos que nuestros voluntarios de la División Azul habían de continuar la tradición gloriosa de nuestros guerreros españoles.

«A nuestros voluntarios de la División Azul se les ha encontrado en los momentos de mayor peligro: realización y defensas de cabezas de puente; avances producidos en impulso, en acometividad y en heroísmo; marchas prolongadas ante un clima extraño y crudo han puesto de relieve la resistencia y tenacidad de nuestros voluntarios. Y todo ello realizado con fe, con voluntad y con decisión entusiasta y heroica.

«Los que en nuestros voluntarios de la División Azul se dan, en su gran mayoría, todas las características de nuestros viejos cruzados. Ellos saben luchar por defender los supremos ideales y los altos valores de civilización que no puede morir; por unos principios morales y eternos cuya defensa es la mayor obligación de cada hombre y de cada pueblo. Y por eso en las tierras rusas, nuestros voluntarios reúnen todos los laureles de nuestras patrias y de nuestra inmortal tradición.

«En la tarde de nuevo en un ritmo de emoción y de entusiasmo. Todos los días a nuestros voluntarios de la División Azul el homenaje de nuestra patria, de nuestro entusiasmo y de nuestro cariño. Ellos están clavando en el cielo el nombre de la Patria, lejos de su hogar y de cuyo cielo sufren, luchan y hacen generosos la ofrenda de su vida. Pues bien, la España eterna tiene extremada de emoción y de orgullo por sus mejores hijos que, en la lucha contra el comunismo, esponiendo de relieve nuestros sentimientos de unidad y catolicidad con España fué un día dueño y señor de los mundos y con los que vuelve a encontrar la ruta de grandes destinos históricos.

«El general Moscardó, con sus deseos sobre nuestros voluntarios ha producido la emoción más honda y el entusiasmo más hondo.

«El general Moscardó, con sus deseos sobre nuestros voluntarios ha producido la emoción más honda y el entusiasmo más hondo.

HOMENAJE a la División Azul

Organizado por la Academia de Artillería

Se practican investigaciones para descubrir a los miembros de la «5.ª columna» en la costa occidental del continente norteamericano, desde que la Policía del Estado de Washington descubrió y apagó ayer tarde, cerca de Port Angeles (Washington), una serie de braseros dispuestos en forma de flecha, que indicaban la dirección de Seattle. Se ha comenzado a adoptar medidas para aumentar la defensa de las costas oriental y occidental de Estados Unidos desde el domingo por la noche; en esta fecha se inició la ejecución del programa que refuerza sensiblemente las guarniciones costeras. Las Compañías ferroviarias ayudaron considerablemente al transporte de tropas y material, disponiendo para este servicio de trenes directos. Las fuerzas aéreas han terminado la distribución de sus unidades, de forma que actualmente están en condiciones de hacer frente a cualquier ataque que se pudiera lanzar contra las dos costas. La lista de pérdidas del Ejército eleva el número de muertos en Pearl Harbour a 122. La lista no ha sido aún terminada.

«El avance japonés en Luzón

Saigón, 11 (2 t.).—Las fuerzas japonesas que avanzan en el interior de

El acorazado japonés «Haruna», alcanzado por tres torpedos aéreos

Nueva York, 11 (2 t.).—La aviación norteamericana ha logrado colocar tres torpedos sobre el acorazado japonés «Haruna», de 29.000 toneladas, que comenzó a arder intensamente. Las informaciones de Radio Manila anuncian que la acción se registró al Noreste de la costa septentrional de la isla de Luzón.—Efe.

Ocupación de Apura

Tokio, 11 (urgente).—Comunicación del Cuartel general imperial, Sección naval:

«Apura, capital de la isla de Guam, ha sido ocupada por las fuerzas japonesas, a consecuencia de un ataque realizado en cuatro direcciones. El portaaviones «Lexington», hundido

Tokio, 11 (2 t.).—El portaaviones norteamericano «Lexington», el mayor del mundo, ha sido hundido por los japoneses en la isla Hawaii.—Efe.

N. de la R.—El portaaviones «Lexington» desplazaba treinta y tres mil toneladas.

Caza-submarino japonés, hundido

Tokio, 11 (2 t.).—Un caza-submarino japonés ha sido hundido durante

ALIANZA ofensiva y defensiva entre el Japón y Thailandia

Tokio, 11 (2 t.).—Una alianza ofensiva y defensiva ha sido concertada entre Japón y Thailandia. Los documentos que así lo establecen han sido firmados por el ministro thailandés y el embajador japonés en Bangkok.—Efe.

LAS OPERACIONES EN EL PACIFICO

Las tropas norteamericanas se retiran hacia MANILA

Cuarenta y cinco aviones yanquis derribados sobre la citada ciudad en combates aéreos

Los japoneses han efectuado otro desembarco en Luzón

La isla de Luzón se han apoderado de un importante punto militar, según noticias procedentes de la zona de operaciones. Las fuerzas norteamericanas se retiran hacia Manila, destruyendo las carreteras y vías férreas.

Gran ataque aéreo contra las tropas norteamericanas en Filipinas

Tokio, 11 (2 t.).—Comunicado de la sección naval del Cuartel general imperial: «La aviación japonesa ha llevado a cabo un gran ataque contra las fuerzas del Ejército norteamericano en Filipinas. En el curso de una batalla aérea sobre Manila, cuarenta y cinco aviones enemigos han sido derribados y otros treinta y seis destruidos en el suelo. Las pérdidas norteamericanas se elevan, por lo menos, a ochenta y un aviones. Un submarino y una embarcación especial, todos de nacionalidad norteamericana, han sido destruidos por impactos directos.»—Efe.

Depresión en INGLATERRA

Por la victoria japonesa sobre la flota inglesa

Estocolmo, 11 (2 t.).—El diario «Stockholm Tidningen» pone de relieve la depresión causada en Inglaterra por la victoria nipona sobre la flota británica del Extremo Oriente. El crítico naval de «Evening News» ha definido como catastrófico el golpe asestado a las fuerzas y al prestigio británico en Extremo Oriente.—Efe.

Shanghai, 11 (2 t.).—En relación con el hundimiento de los acorazados ingleses «Prince of Wales» y «Repulse», Duff Cooper ha declarado por el radio de Singapur que «el día en que se ha producido esta doble pérdida es uno de los más sombríos en los anales del Imperio británico.»—Efe.

te las operaciones de desembarco realizadas por las tropas japonesas en las islas Filipinas, según informaciones oficiales.—Efe.

Petrolero norteamericano, capturado

Tokio, 11 (2 t.).—Un petrolero norteamericano de 3.000 toneladas ha sido capturado por la Escuadra japonesa, según se anuncia oficialmente.—Efe.

El capitán del «Repulse» está a salvo

Londres, 11 (2 t.).—El comandante del acorazado británico hundido por los japoneses, «Repulse», capitán Tennant, ha sido recogido a bordo de un navío y desembarcado sano y salvo, según informa el periódico «New Chronicle».—Efe.

Declaración de GUERRA

de Alemania e Italia a los Estados Unidos

Roma, 11 (urgente).—El Duce, ante numeroso público que le ocaionaba, anunció que Italia y Alemania han declarado la guerra a los Estados Unidos.

Roma, 11 (2 t.).—Una gran manifestación se está celebrando en la plaza de Venecia, donde poco después de mediodía empezó a reunirse una inmensa multitud de camisas negras y personas de todas clases que aclamaban al Duce. Al grito de «Vincer», grandes carteles con palabras de salutación para el Japón y el Pacto tripartito y frases hostiles a los Estados Unidos, se agitan por encima de la muchedumbre.—Efe.

Rigor inflexible

En defensa de la sociedad y del Estado

El rigor de la justicia en los pueblos civilizados y cristianos, especialmente en los que tienen la última característica, suele estar atenuado, en la práctica, por instituciones que mitigan el peso de la ley, cuando en la perpetración de los delitos y en los delinquentes concurren determinadas circunstancias atenuantes. Existe en España la institución de redención de penas por el trabajo, debida a la iniciativa de nuestro Caudillo, a la que están acogidos numerosos ciudadanos que cumplen condena por causas diversas.

Pero hay delitos que requieren toda la inflexibilidad de las leyes y para los cuales no cuentan las medidas dirigidas a mitigar las penas. Por ejemplo, los cometidos con premeditación contra la sociedad o contra el Estado. Entre estos últimos acaba de quedar catalogada la judaica especulación con los productos que necesita el país para sustentarse. Por eso los delinquentes de este género no podrán contar con la piedad, en el punto inicial del proceso contra ellos, ni siquiera en el curso de la extinción de la pena que les sea impuesta. Son traidores a la Patria y a la sociedad, y como tales serán tratados. ¿Crueldad? ¿Quid! Legítima defensa, acción obligada del Estado para proteger al país entero contra los malvados que quieren especular con la miseria de aquél. Y como esa protección y ese saludable rigor estaban proclamados apremiantemente por el pueblo entero, es obvio decir que semejante trato excepcional contra delinquentes también excepcionales, está respaldado por el aplauso general.

EL PROBLEMA DE LOS ABASTECIMIENTOS

El Gobierno desplaza los transportes al mar

Para hacer frente a las dificultades interiores del tráfico por ferrocarril y carretera

En nuestro comentario de anteayer al problema de los abastecimientos, abordamos la cuestión de los transportes e hicimos mención de la leyenda que se ha formado en torno al tráfico de camiones en las carreteras que conducen desde Portugal a la frontera de Francia. Hemos dicho que era fácil a nuestros enemigos deducir de ese tráfico que se estaban efectuando exportaciones de productos alimenticios, pero del mismo modo resultaba fácil desvirtuar esas falsas afirmaciones, puesto que de un modo palpable se demuestra que tales caravanas provienen del territorio lusitano y se dirigen al centro de Europa.

Lo propio ha ocurrido con la movilización, por nuestro Gobierno, de los buques de cabotaje para llevar del Norte al Suroeste y del Suroeste al Norte de España los productos de las respectivas zonas. Este servicio de cabotaje existió siempre, pero no en proporciones tan extraordinarias como ahora, debido a las dificultades de comunicaciones interiores, ferroviarias y por carretera, ya señaladas en otras glosas. Lo que 30.000 vagones destruidos por los rojos representan para el tráfico ferroviario, está al alcance de toda persona de buena voluntad, así como lo que significa la gran reducción (impuesta a España) de sus cupos de gasolina para los vehículos de motor.

Actualmente, nuestro Gobierno dedica numerosos barcos de las Compañías Aznar e Ibarra al citado servicio de cabotaje.

Tampoco era difícil para nuestros enemigos atribuir a los barcos que reciben cargamentos en los puertos del Mediterráneo o del Cantábrico, un destino diferente del que tienen en la realidad. Para comprobar la falsedad de tales suposiciones, bastaría con consultar el cuaderno de navegación y los contratos de fletamento que lleva cada barco. Pero es que, además, los beligerantes, que vigilan con la máxima atención sus respectivas navegaciones, no han señalado tal movimiento de navios españoles dedicados a esa clase de actividades que, de ser ciertas, serían comprobadas frecuentemente puesto que las rutas marítimas están vigiladas de continuo por buques que tienen asignada esa misión concreta.

La conveniencia de utilizar la navegación para el intercambio entre las regiones españolas más alejadas, salta a la vista con citar un solo ejemplo: Un buque de 5.000 toneladas transporta de una sola vez una carga que requeriría MIL CAMIONES DE CINCO TONELADAS o QUINIENTOS VAGONES DE DIEZ TONELADAS. Esta es la razón que ha inducido

al Gobierno español a impulsar el transporte por mar, a falta de material ferroviario y de tráfico por carretera en la cuantía necesaria para atender a las necesidades interregionales.

Pueden proseguir su obra los insidiosos. Mientras tanto, el Gobierno, contando con la devoción y la gratitud de los buenos españoles, sigue redoblando sus esfuerzos para vencer las dificultades gigantescas que por mil y una razones ofrece el abastecimiento general del país. Y ya hemos dicho en otra ocasión que algunas personalidades extranjeras que nos han visitado han expresado su asombro por las condiciones en que se vive en España, infinitamente mejores, a juicio suyo, de lo que hacía esperar el estado en que quedó nuestro país al término de la guerra y de las subsiguientes graves contingencias internacionales.

Corte del cable entre Hong-Kong y Estados Unidos

Estocolmo, 11 (2 t.).—El cable Estados Unidos-Hong-Kong ha sido cortado por los japoneses, según anuncia radio Boston.—Efe.

Ataques aéreos sobre Cavite

Manila, 11 (2 t.).—Más de cien bombarderos japoneses participaron en la incursión del miércoles por la mañana contra el aeródromo de Nichols y la base naval de Cavite.—Efe.

Otro desembarco en Luzón

Manila, 11.—Los japoneses han efectuado un nuevo desembarco en la parte septentrional de la isla de Luzón, se anuncia oficialmente. Informaciones no oficiales declaran que la base naval de Cavite ha sido atacada de nuevo por los bombarderos japoneses.—Efe.

¿Qué ocurre en Manila?

Shanghai, 11 (2 t.).—Informan de Manila que han quedado interrumpidas de forma inexplicable las comunicaciones telefónicas entre el aeródromo de Nichols y la central de defensa antiaérea de Filipinas. En Manila se ha descubierto una bomba de efecto retardado colocada en una calle de la ciudad. Se han practicado detenciones. Entre los detenidos figuran dos sacerdotes. Se señala, además, que la Policía practica detenciones entre los partidarios de Benigno Ramos, antiguo jefe del Sakdal, conocido por su actitud de simpatía hacia los japoneses.—Efe.

2.000 marinos salvados

Singapur, 11 (2 t.).—Dos mil miembros de las tripulaciones del «Prince of Wales» y del «Repulse» se han salvado. Estos supervivientes afirman que durante los ataques contra sus buques fueron destruidos por lo menos 17 aviones.—Efe.

Yanquis detenidos en ALEMANIA

Berlin, 11 (2 t.).—La Agencia D. N. B. comunica: «Como represalia por las detenciones de todo punto arbitrarias y en contradicción con las costumbres internacionales, de los correspondientes de la Agencia y periódicos alemanes en los Estados Unidos, detenciones que han sido efectuadas por orden de Roosevelt, y también como represalia por las numerosas detenciones de súbditos alemanes e italianos residentes en Norteamérica, los periodistas estadounidenses que trabajaban en Alemania, y un número determinado de otros súbditos norteamericanos, han sido detenidos hoy jueves».—Efe.

Washington, 11 (2 t.).—Varios responsables alemanes han sido detenidos por las autoridades federales, según se ha declarado oficialmente en respuesta a una nota de la Embajada alemana en Washington.—Efe.

LA PROPIEDAD INMOBILIARIA HA DEJADO DE SER INASEQUIBLE PARA LOS PRODUCTORES HUMILDES, PORQUE EL ESTADO NACIONALINDICALISTA, POR EXPRESA VOLUNTAD DE FRANCO, CREA EL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA, CON LA MPORTANTE MISION DE ELEVAR EL NIVEL DE VIDA DE LOS PRODUCTORES, DOTANDOLES EN PROPIEDAD DE UN HOGAR SANO Y ALEGRE. DIRIGETE A LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS, DONDE CON AFECTO TE INFORMARAN AMPLIAMENTE

LA GUERRA EN EL ESPACIO DEL PACIFICO

Paracaidistas japoneses se apoderaron de VIGAN (Filipinas)

TOKIO: Ha quedado destruido el grupo más potente de la flota británica del Extremo Oriente. CHURCHILL: "Tengo malas noticias para el Parlamento". ¿Un portaaviones yanqui hundido?

Con asistencia del Gobierno y Cuerpo diplomático

Una misa en Madrid por el alma del que fué Presidente de Chile señor Aguirre Cerda

Madrid, 10.—Esta mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande, se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma del excelentísimo señor don Pedro Aguirre Cerda, presidente que fué de la República de Chile.

Presidieron el acto los ministros de Asuntos Exteriores, secretario general del Movimiento, Agricultura, Industria y Comercio y Educación Nacional. Asistieron también el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, representaciones del Ejército, Marina y Aviación, Consejo de la Hispanidad, Consejo Nacional, jerarquías del Movimiento y alto personal del ministerio de Asuntos Exteriores.—Logos.

Detención de un asaltante del Santuario de la Virgen de la Cabeza

Barcelona, 10.—Uno de los que asaltaron el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza ha sido detenido por la Guardia civil en la estación de Sans. Este sujeto llamado Juan Luis Selva, de treinta y nueve años, viajaba en el tren correo de Valencia, y fué reconocido por una señora que ocupaba el mismo departamento que él, y que sufrió el bárbaro trato de que fueron objeto todas las personas que se hallaban en el Santuario cuando penetró la horda. El malhechor intentó huir cuando se iba a proceder a su detención.

La industrialización del cerdo

Las industrias cárnicas podrán iniciar sus actividades el día 15

Madrid, 11.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Orden sobre ordenación de la campaña de industrialización del cerdo, en la que se dispone que las industrias cárnicas legalmente autorizadas podrán iniciar sus actividades el día 15 del mes actual.

Orden por la que se dictan normas para la estadística de aprovechamientos forestales.

REUTER: "La pérdida de los dos acorazados es un golpe importante contra la posición naval y estratégica de Inglaterra en el Extremo Oriente"

El «King George V»

Londres, 10 (noche).—La Agencia Reuter reproduce esta tarde la noticia de la Agencia oficiosa japonesa en que se da cuenta del hundimiento del acorazado «King George V».—Efe.

Roosevelt y Churchill se entrevistaron en el «Prince of Wales»

Berlín, 10.—«Berliner Lokal Anzeiger» recuerda que el «Prince of Wales» fué el buque a bordo del cual se celebró la famosa «Conferencia del Atlántico» entre Churchill y Roosevelt. «Es un mal síntoma para el enemigo—declara luego—que la primera pérdida naval inglesa en el nuevo conflicto haya sido precisamente ese acorazado, en cuya cabina de mando se fraguó, tal vez, el proyecto de extender la guerra al lejano Oriente.»

Los demás periódicos afirman unánimemente que el hundimiento de estos poderosos navíos pone en grave peligro a Singapur.—Efe.

Dstrucción del grupo más potente de la flota británica en el Extremo Oriente

Tokio, 10 (urgente).—El Cuartel general nipón comunica:

«En los tres primeros días de guerra ha quedado destruido el grupo más potente de la Flota británica en el Extremo Oriente.»

Nuevos detalles sobre el hundimiento de los acorazados ingleses «Prince of Wales» y «Repulse» confirman que la aviación de la Marina japonesa descubrió a la Flota británica cuando navegaba frente al cabo de Kuantan, en la costa oriental de Malaya.

El «Repulse» se hundió en un minuto y en el mismo ataque fué alcanzado el «Prince of Wales», que intentó alcanzar el puerto, pero se le colocaron otros impactos directos y se hundió después de una fuerte explosión.—Efe.

Golpe importante contra la posición de Inglaterra en el Extremo Oriente

Londres, 10.—«La pérdida de los acorazados «Prince of Wales» y «Repulse» no es solamente una pérdida para la flota británica, sino también un golpe importante contra la posición naval estratégica de Inglaterra en el Extremo Oriente—escribe el redactor naval de la Agencia Reuter—. Estos dos navíos—añade—habrían sido capaces de resistir contra cualquier unidad naval japonesa, incluso

LA ACCION JAPONESA CONTRA LAS ISLAS NORTEAMERICANAS

OCUPACION DE VIGAN POR LOS PARACAIDISTAS

Manila, 10 (n.).—Las fuerzas de Policía de Filipinas anuncian que los paracaidistas japoneses se han apoderado de Vigan, situado en la costa occidental de Filipinas, a trescientos sesenta kilómetros al Noroeste de Manila.—Efe.

Shanghai, 10 (n.).—La Marina y el Ejército japonés han efectuado operaciones de desembarco, coronadas por el éxito, a pesar de los ataques de la aviación norteamericana, en Vigan y Aparri (Luzón), según noticias recibidas de Manila. Los informes que se tienen de fuente norteamericana dan a conocer que las fuerzas desembarcadas son importantes y representan un real peligro para los defensores de la isla. De Vigan y de Aparri salen líneas de ferrocarril que convergen en la capital, situada al Sur. En esta última reina fuerte nerviosismo y continúa la evacuación de la población.—Efe.

BOMBARDEOS EN PICADO SOBRE OBJETIVOS DE CAVITE

Manila, 10 (n.).—Una importante formación de bombarderos japoneses ha hecho su aparición sobre Manila a las 13 horas (hora local), dirigiéndose al aeródromo de Nichols y a la base naval de Cavite, a 25 kilómetros de distancia de la capital donde ha realizado un bombardeo en picado que no había terminado al cabo de una hora; uno de los aparatos adversarios fué derribado y un gran incendio ha sido visto en el citado aeródromo.—Efe.

LOS DESEMBARCOS JAPONESES EN EL NORTE DE LUZON

Londres, 10 (n.).—De Manila se comunica el siguiente resumen de la situación en el Extremo Oriente: Las fuerzas japonesas que desembarcaron a primera hora de hoy en Luzón, fueron violentamente atacadas por las tropas norteamericanas y filipinas; parece que el principal desembarco tuvo lugar en Aparri, en la costa septentrional, después de un bombardeo aéreo que duró toda la noche. Se combate en dicho lugar. En los demás puntos, la situación es confusa. El intento de desembarco realizado por los japoneses entre Vigan y San Fernando, en la costa occidental, ha sido rechazado, según declaraciones dadas por ondas a Nueva York por el general Mc. Arthur, jefe de las fuerzas del Archipiélago. Otras noticias dan a conocer que importantes fuerzas enemigas se encuentran frente a la costa Norte de la isla y se presume han sido llevados a cabo intentos de desembarco en otros puntos de Luzón. El ministerio de la Guerra anuncia que fueron logrados impactos directos contra tres de seis transportes enemigos, de los que fueron aviadados tres y zozobró uno más, habiendo corrido esas acciones a cargo de los aviones de la Marina y del Ejército. Más adelante el día, los bombarderos japoneses atacaron en picado la base de Cavite y los aeródromos de Manila.—Efe.

ATAQUE AEREO CONTRA MANILA

Manila, 10 (n.).—Dos oleadas de aviones japoneses han efectuado en la tarde de hoy un ataque contra Manila y sus alrededores.—Efe.

los dos acorazados de 45.000 toneladas, de que se enorgullece el Japón. Es evidente—agrega—que las autoridades británicas no han revelado exactamente la amplitud de nuestras fuerzas navales en el Extremo Oriente, pero está fuera de duda que estas fuerzas quedan considerablemente reducidas después de la pérdida de estos dos magníficos acorazados. Aunque no se conoce todavía ningún detalle, aparte de que los dos acorazados han sido hundidos por ataques aéreos, parece que el «Prince of Wa-

les» y el «Repulse» no entraron en acción contra los buques de guerra japoneses. Se espera que una gran parte de sus tripulantes haya podido ser salvada por los barcos auxiliares, que debían encontrarse en los alrededores.—Efe.

Considerables pérdidas de vidas, dice Duff Cooper

Nueva York, 10.—El ministro británico Duff Cooper, que se encuentra actualmente en Extremo Oriente, ha declarado que las pérdidas de vidas humanas sufridas en el hundimiento del «Prince of Wales» y del «Repulse» han sido considerables.—Efe.

No ha sido hundido ningún portaaviones japonés

Tokio, 10.—La Sección de Marina del gran Cuartel general Imperial desmiente oficialmente la noticia según la cual había sido hundido un portaaviones japonés, como anunció Roosevelt en su discurso al pueblo norteamericano. «Todos los portaaviones japoneses—añade—prosигuen con toda su energía su misión en el Pacífico».—Efe.

Norteamérica construirá más acorazados

Washington, 10.—El Presidente de la Comisión de Marina ha anunciado hoy que se está preparando un proyecto de ley destinado a asegurar la construcción de un número aún mayor de buques de combate para la escuadra norteamericana.—Efe.

Cómo fué atacada la escuadra inglesa

Tokio, 10 (n.).—El departamento naval en el Cuartel General japonés comunica que la Marina japonesa vigilaba desde el comienzo de las hostilidades los movimientos de la flota inglesa, especialmente de los dos grandes buques hundidos. En la tarde del 9 de Diciembre, un submarino japonés descubrió que la flota británica zarpaba en busca del enemigo. Desde este momento, los submarinos japoneses, en colaboración con las fuerzas aéreas, comenzaron la persecución de la escuadra británica. Hoy, 10 de Diciembre, a las once y media de la mañana, un submarino japonés descubrió a los barcos británicos a la altura de Kuantan, capital de la provincia del mismo nombre, en la península de Malaca. Inmediatamente, los bombarderos japoneses se lanzaron al ataque.—Efe.

Se desconoce el paradero del comandante jefe

Amsterdam, 10 (n.).—Comunican de Singapur, según anuncia radio Londres, que el comandante jefe de la Escuadra inglesa de Extremo Oriente, sir Thomas Philips, se encontraba a bordo del acorazado «Prince of Wales», hundido por los japoneses. Según la misma fuente informativa, se ignora en la hora presente la suerte que haya podido correr sir Thomas.—Efe.

¿Portaaviones yanqui hundido?

Shanghai, 10 (n.).—Noticias de Manila, aun no confirmadas, dan cuenta de que un buque portaaviones norteamericano, que desplazaba once mil quinientas toneladas, ha sido

hundido por las fuerzas japonesas. Efe.

Churchill anuncia la pérdida de los acorazados

Londres, 10 (n.).—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, el primer ministro Churchill dió cuenta de la pérdida de los acorazados «Prince of Wales» y «Repulse». «Tengo malas noticias para el Parlamento—afirmó—, que he creído deber anunciar lo antes posible. Durante la próxima sesión, haré una breve declaración sobre la situación general de la guerra, que, desde muchos puntos de vista, ha sufrido tantos cambios favorables y desfavorables en los dos días últimos».—Efe.

MEJICO No entrará en la guerra

«Nuestra lucha será vigilante»

Méjico, 10.—El Presidente, Avila Camacho, ha publicado una declaración en la que dice que Méjico no entrará en la guerra. «Nuestras fuerzas militares—agrega—se mantendrán preparadas para la acción, pero nuestras actividades no serán combativas, sino vigilantes. Nuestra lucha se llevará a cabo en las fábricas».—Efe.

El estrecho de Magallanes será fortificado

Santiago, 10.—Chile y Argentina han decidido fortificar en común el estrecho de Magallanes para asegurar las comunicaciones entre el Pacífico y el Atlántico. Así lo ha anunciado el ministro chileno de Relaciones Exteriores, Rosetti, quien añadió que el acuerdo será firmado en breve plazo.

También dijo que Chile considerará como país no beligerante a cualquier otro Estado norteamericano que pueda hallarse en guerra con el Japón.—Efe.

La posición de la Argentina

Buenos Aires, 10.—Después de una reunión del Consejo de ministros, el canciller, doctor Ruiz Guiñazu, ha comunicado a la Prensa que había sido aprobado el Decreto que prescribe que la posición de la Argentina en el conflicto del Pacífico se definirá por los compromisos contraídos sobre la base de la solidaridad y la cooperación interamericanas y en la colaboración defensiva. Por consiguiente, Argentina no considera a los Estados Unidos como beligerantes. Esta cua-

LA IV ASAMBLEA EUCARISTICA

La inauguró anoche, en Sevilla, el cardenal Segura

Sevilla, 10.—Esta noche inauguró el cardenal Segura la cuarta Asamblea eucarística en la Santa Iglesia Catedral. Concurrieron numerosas representaciones de Asociaciones y Corporaciones religiosas y centenares de fieles. Después de breves palabras del canónico, doctor Aler, quien habló sobre el fruto de las Misiones, el cardenal Segura dirigió la palabra a los asambleístas y fieles y les dijo que el ejercicio de las Cuarenta Horas, que se hará durante la Asamblea, tiene como finalidad urgente y principalísima rogar por la paz del mundo, y especialmente por la paz de España en estas circunstancias. Leyó el cardenal Segura dos mensajes, uno dirigido al Papa, impetrando su bendición, y el otro al Caudillo. En el último mensaje se dice que la Asamblea pedirá por España y por sus necesidades, así como por la preciosa vida del Caudillo, para bien de la Patria. Mañana comenzará en la catedral metropolitana el solemne ejercicio espiritual de las Cuarenta Horas. Estará expuesto el Santísimo dos días y dos noches, y turnarán en la vela las representaciones de todas las parroquias de Sevilla y de la Adoración Nocturna y otras entidades de carácter religioso.

Central Nacional sindicalista

Se pone en conocimiento de todos aquellos señores que se les mandó el boleto de suscripción al número extraordinario del «Boletín Sindicalista» dedicado a José Antonio, que saldrá a la venta dentro de unos días, que el sábado, día 13, termina el plazo de admisión de tales boletos. Por tanto, esta Jefatura ruega a los que piensan suscribirse, que apresuren su envío.

Secretaría local

A partir del día de la fecha, pueden pasar por esta Secretaría local a recoger vales de carbón vegetal, los pequeños industriales de los Sindicatos.

lidad jurídica se extiende únicamente a Inglaterra y al Japón, potencias a las que será aplicable el derecho de neutralidad dictado el 4 de Septiembre de 1939, al estallar la guerra en Europa.—Efe.

Declaraciones del general Moscardó

Los voluntarios españoles "son bravos y valientes", le ha dicho HITLER

El FÜHRER le habló, con gran cariño, de nuestro Caudillo, dedicándole : : : : extraordinarios elogios : : : :

Una patrulla militar y civil española tomará parte en Alemania en los juegos de invierno próximos : : : :

Barcelona, 10.—A las cinco de esta tarde llegó al aeródromo del Prat, procedente de Berlín, el general Moscardó. Fué recibido por el teniente coronel Montey, jefe regional de Milicias, quien le acompañó hasta el hotel donde se hospedará esta noche, para seguir mañana viaje a Madrid.

Poco después de llegar a nuestra ciudad el general Moscardó, procedente de Alemania, ha recibido a un redactor de la Agencia Cifra, a quien le ha hecho las siguientes declaraciones:

«Guardo de mi visita a nuestra División Azul gratísimo recuerdo. He convivido con nuestros soldados y me ha impresionado vivamente su elevado espíritu, para los que no es obstáculo la estancia en aquellas tierras inhóspitas de frío y hielo, de 35 grados bajo cero de temperatura. Esta afirmación mía por nuestros héroes soldados la comparto, asimismo, el FÜHRER, el jefe del Cuerpo de Ejército al que la División Azul pertenece y todos los generales y jefes de aquel frente. Hitler me dijo: «Son bravos y valientes». A la vista de nuestros soldados surge nuestro orgullo y nos alegramos de ser españoles por los hombres y por la tierra.»

Dice que los voluntarios han coin-

cido con unanimidad en que reciben poca Prensa española, cuando cada día que pasa quieren saber de España. Los periódicos son para ellos el lazo que les une a la Patria querida. Sobre su visita al FÜHRER nos ha dicho:

«Fué recibido por el FÜHRER a las dos y media de la tarde, y me invitó a almorzar en su compañía. Estuvimos cuatro horas largas, en el transcurso de las cuales mostré diferentes planos tratando de los problemas generales del frente, así como del sector donde se hallan nuestros soldados. Transmití al FÜHRER el saludo de nuestro Caudillo. Hitler habló de nuestro Jefe de Estado con gran cariño, como si fuera uno de sus mejores amigos, dedicando a su persona extraordinarios elogios y señalando en el curso de esta conversación el afecto y estima que le profesa. Hitler preguntó cosas de España, de la que es gran conocedor y admirador.»

Se entrevistó también el general Moscardó con el mariscal von Brauchitsch, comandante mayor del Ejército alemán; con el mariscal von Keitel, mando supremo, y con cuantos jefes viven en contacto con la División Española de Voluntarios. Asimismo se entrevistó con von Faupel, presidente de la entidad hispano-germana, con quien cambió impresiones para un mayor estrechamiento de los lazos de amistad que con Alemania nos unen. Celebró también una larga conferencia con el «reichsportführer» con quien convino, como delegado nacional de Deportes, la preparación de diferentes competiciones de balompié, tenis, boxeo, natación, etc., para la primavera próxima, en el Reich, algunas en concursos intereuropeos. Como quiera que en Alemania se desconoce el juego de pelota vasca, clásico en nuestro país, dió el general Moscardó una conferencia sobre el mismo, e invitó a una Comisión alemana a trasladarse a España para conocer nuestros frontones y el arraigo e importancia de este deporte. Ha dicho igualmente que una patrulla militar y civil tomará parte en Alemania en los juegos de invierno, próximos a celebrarse. También se entrevistó con el general Lützer, segundo jefe de la Milicia, en unión del cual presenció la instrucción premilitar que se da a las milicias del Partido, mostrándose satisfecho del estilo y eficacia de la misma, aun cuando su organización es distinta a la nuestra. Se refirió luego a su visita al llamado «Paraíso soviético», y dijo: «Mi visita al llamado «Paraíso soviético» ha confirmado mis impresiones sobre el mismo. Visité varias poblaciones, entre ellas algunas bastante importantes, y he sacado la conclusión de que Rusia lleva un retraso de cien años con respecto a España. Es algo espantoso y deprimente.» Ha terminado el general Moscardó agradeciendo la acogida que durante su estancia en Alemania y frente ruso le ha sido dispensada. «No ha sido gentileza de protocolo—ha subrayado—, sino trato de amigo; aún más, de camarada, de hermano.»

BARACHOL. Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación. Aprobado por la Censura Sanitaria. Número 150.

Rotas las CADENAS. ...encontrarán las Naciones en LA NUEVA EUROPA CONTINENTAL la base primordial y la razón de su prosperidad en la riqueza de su suelo y en el rendimiento de su trabajo, y sus productos les servirán para adquirir fuera de sus fronteras cuanto puedan necesitar.

CON MOTIVO DE LA DECLARACION DE GUERRA DE ALEMANIA E ITALIA A LOS ESTADOS UNIDOS

Discursos del CANCELLER alemán y del DUCE de Italia

HITLER: Termina un año lleno de acontecimientos históricos y va a seguirle otro lleno de decisiones aún más importantes

Mussolini: LAS POTENCIAS DEL EJE JUNTO AL JAPON

Esta nueva jornada ha sido destinada a imprimir un nuevo curso a la historia de los continentes

HITLER, en el Reichstag, anuncia la declaración de guerra a Estados Unidos

DISCURSO DE BENITO MUSSOLINI

Roma, 11 (6 t.).—El Duce ha pronunciado el siguiente discurso ante la muchedumbre congregada en la plaza de Venecia:

«Camaradas: Hoy es otra jornada de decisiones solemnes en la historia de Italia y de los acontecimientos memorables destinados a imprimir un nuevo rumbo a la historia del Continente. Las potencias del Pacto de acero, la Italia fascista y la Alemania nacionalsocialista—cada vez más estrechamente unidas—se alinean hoy junto al Japon contra los Estados Unidos de América. El Pacto tripartito se convierte así en una alianza militar que agrupa en torno a sus banderas 250 millones de hombres dispuestos a todo para vencer. Ni el Eje ni el Japon querian la extensión del conflicto. Sólo un hombre, un auténtico y democrático despota, a través de una serie infinita de provocaciones, embaucando con fraude supremo a las mismas poblaciones de su país, ha querido la guerra y la ha preparado día a día con una tenacidad diabólica. Los formidables golpes que sobre la inmensa extensión del Pacifico han sido ya asestados a las fuerzas norteamericanas, demuestran que están a merced de los soldados del Sol Naciente. Yo os digo, y vosotros me comprendéis, que luchar con ellos es un privilegio. El Pacto tripartito se encuentra hoy en la plenitud de sus medios materiales y morales, y es el instrumento poderoso de una guerra entablada con la seguridad de la victoria. Mañana será el Pacto el artesano y organizador de una paz justa entre los pueblos. Italianos e italianas: ¡Una vez más en pie! ¡Sed dignos de esta hora histórica! ¡Venceremos!»

Discurso del Cancellor Hitler

Berlín, 11.—A las tres de la tarde (hora alemana) se ha reunido el Reichstag para conocer la anunciada declaración del Führer. A las tres y cinco en punto hizo su entrada en el salón Adolfo Hitler, quien, después de unas palabras preliminares del mariscal Goering, empezó inmediatamente su discurso:

«Un año lleno de acontecimientos históricos—comenzó diciendo—terminará pronto, y un año lleno de decisiones aún más importantes va a seguirle. Después de recordar una vez más que el primer ministro, Churchill, rechazó en 1940 la oferta de paz de Alemania, declaró: Tras esta negativa se hizo patente en el otoño que esta guerra que contraría a todas las razones del buen sentido y de la necesidad, tendría que continuar hasta el fin. La nación alemana y sus soldados trabajan y combaten, y la lucha actual será decisiva para los próximos quinientos o mil años de la Historia alemana, de Europa e incluso mundial.»

El Führer prosiguió su discurso haciendo un resumen de los detalles de índole militar de importancia desde el punto de vista estratégico y económico. «Desde Kirkenes hasta la frontera de Irún—dijo—se extiende una cadena de bases y fortificaciones potentísimas. Innumerables campos de aviación han sido construídos a lo largo de esta línea, en la que también se han instalado bases navales para submarinos. Carreteras y ferrocarriles aseguran una comunicación constante desde la frontera española hasta Petsamo, independientemente de las rutas marítimas. Mi voluntad inquebrantable es hacer de este frente una línea inacabable para cualquier enemigo». El Führer se refirió después a la gran ayuda que en esta lucha ha prestado al Reich su aliada Italia. Actualmente—añadió—los ingleses han logrado en Africa del Norte éxitos pasajeros, para los cuales han tenido que derrochar grandes cantidades de tanques y material. Adolfo Hitler recordó después la eterna lucha de Europa contra los ataques extranjeros. Romanos y germanos—agregó—defendieron a Europa por primera vez unidos fraternalmente en los campos catalaunicos. No fue Inglaterra la que colonizó y civilizó al Continente, sino los romanos y los germanos. Tampoco fue América quien descubrió a Europa (risas y aplausos). «La llamada cultura americana—siguió diciendo el Führer—la consideramos en Europa como el resultado

de la labor destructora y decadente del judaismo internacional. Alemania no lucha por sí misma, sino por todo el Continente. Gracias a los peligros que a todos nos han amenazado recientemente, este objetivo ha sido claramente comprendido por la mayoría de los países europeos.

El Führer elogió después la actitud de Italia, España y todas las demás naciones que han enviado voluntarios a Rusia y han dado de este modo a la campaña contra el bolchevismo el carácter de una Cruzada.

A continuación Hitler puso de relieve los victoriosos avances y las triunfantes operaciones realizadas hasta ahora en la campaña del Este.

RESUMEN DE LA LUCHA EN EL ESTE

El Führer dió detalles sobre los acontecimientos y batallas más importantes de esta campaña y cifras que demuestran el grandioso carácter de la lucha. Hasta el momento actual han sido capturados en el frente del Este 3.800.000 prisioneros y destruídos o capturados 21.400 tanques, 32.500 cañones, 17.300 aviones soviéticos, 2.100 aviones ingleses y 6.500.000 toneladas hundidas. El Führer dió después las cifras de los caídos alemanes en el frente del Este, que son: 160.000 muertos, 563.000 heridos y mil desaparecidos. Las Fuerzas de la Aviación han tenido las siguientes bajas: 3.200 muertos, 8.400 heridos y dos mil desaparecidos. Hitler puso después de relieve que esta cifra representa alrededor del doble de las bajas que durante la Gran Guerra hubo en una sola batalla: la del Somme.

ACUSACION CONTRA ROOSEVELT

«Ahora—prosiguió diciendo Hitler—voy a hablar de un hombre que es más culpable que nadie en el mundo de esta conflagración y que desde la chimenea de su hogar ha cometido las más grandes vilezas que ha conocido la Historia.

A continuación expone el Führer la serie de provocaciones verificadas por los Estados Unidos contra Alemania, que comenzaron permitiendo a los aviadores ingleses fueran instruídos en los Estados Unidos, mientras que los aviadores yanquis tomaban parte en la guerra contra Alemania. Fomentar el nerviosismo de su país creando la «invencción de las crisis», destinada a demostrar la gravedad de la situación; decretar la incautación de los buques alemanes que se encontraban en puertos norteamericanos; detener a dos oficiales alemanes que se habían escapado del Canadá, donde se encontraban detenidos.

Roosevelt ha enviado a los países balcánicos al coronel Donovan sin más finalidad, como ya se ha puesto de manifiesto, que el de originar revueltas. A continuación los Estados Unidos comenzaron su famoso servicio de patrullas y entregaron veinte lanchas rápidas a Inglaterra, mientras permitían que los buques de guerra británicos fueran reparados en los astilleros de los Estados Unidos. Groenlandia fué ocupada por el Ejército yanqui. Por vez primera el 9 de Junio del año actual, se dió orden a la flota norteamericana de atacar a un submarino alemán con bombas de profundidad. El 17 del mismo mes fueron clausurados los Consulados alemanes en los Estados Unidos, y el día 8 de Julio Norteamérica enviaba tropas a Islandia, sin más objeto que el de obligar a Alemania a declarar la guerra. Los Estados Unidos han seguido con respecto al Japon la misma conducta que siguieron con Alemania.

PORVENIR CLARO

Nunca Alemania ha visto el porvenir tan claro. He ordenado que se entreguen los pasaportes correspondientes al encargado de Negocios norteamericano. Y nos hemos visto en el trance de poner en acción el Pacto tripartito, concertando las resoluciones señaladas en la alianza militar contra los Estados Unidos e Inglaterra. El Führer terminó su discurso diciendo: «Que todo alemán que no esté dispuesto a tomar sobre sí las obligaciones que le impone esta lucha gigantesca, no tenga derecho a participar en la grandeza del pueblo alemán».—Efe.

CHURCHILL: Se nos ha asestado un golpe muy serio

La potencia naval anglo-yanqui es todavía muy superior a la de las potencias del Eje

Paracaidistas japoneses han aterrizado en la provincia de la ISABELA (Luzón)

Ataques aéreos contra la isla de Luzón

Washington, 11 (2 t.).—Un comunicado del departamento de Guerra anuncia que las instalaciones militares y navales de la isla de Luzón han sufrido ataques aéreos intermitentes, por parte de los japoneses, durante toda la jornada del miércoles. Añaden que los ataques a la base naval de Cavite han sido de gran intensidad.—Efe.

Y sobre Manila

Manila, 11 (2 t.).—27 aviones japoneses han atacado los objetivos militares de Manila y los situados en torno a la ciudad. Las bombas hicieron explosión sobre el aeródromo de Nichols y en los establecimientos navales de Mackinley. Los aviones regresaron después de algunos minutos, para un segundo ataque. Fueron provocados varios incendios. Ninguna bomba cayó en el centro de Manila. Los aparatos japoneses se mantuvieron a una altura de 5.000 metros, y fué difícil distinguirlos porque son de color plateado y el sol lucía con gran fuerza.—Efe.

Los supervivientes del «Prince of Wales» y del «Repulse»

Londres, 11 (2 t.).—Los supervivientes del «Prince of Wales» y del «Repulse» han llegado a Singapur, según despachos recibidos de esta capital por los diarios británicos.—Efe.

Un vapor japonés atraviesa la zona de operaciones

Tokio, 11 (2 t.).—El vapor japonés «Fuji Maru» ha logrado atravesar la zona de operaciones del mar de la China y ha llegado a Kobe con 639 súbditos japoneses repatriados de las Indias neerlandesas.—Efe.

Ataque japonés rechazado

Manila, 11 (2 t.).—Una división filipina ha rechazado un ataque efectuado por las tropas japonesas, a unos 100 kilómetros de Manila. El ataque no fué muy duro y se desarrolló en las cercanías de Lingayen, en la costa occidental de Luzón.—Efe.

El ataque al acorazado japonés «Hanura»

Manila, 11 (2 t.).—Se confirma que

más de tres bombas cayeron sobre el acorazado japonés «Hanura» y dos proyectiles más hicieron explosión cerca del navío. El ataque tuvo lugar a diez millas al Noroeste de la costa septentrional de la isla de Luzón. EFE

Paracaidistas japoneses sobre la provincia de Isabela

Manila, 11 (urgente).—Paracaidistas japoneses se han lanzado sobre el aeródromo de Ilagán, provincia de Isabela, situado a trece kilómetros al Sur de Aparri. El desembarco se

efectuó esta mañana a las 6,15 (hora local). Las tropas filipinas han opuesto resistencia.—Efe.

Dos barcos ingleses hundidos en Hong-Kong

Tokio, 11 (5 t.).—Dos barcos ingleses, cuyas características no se indican, han sido hundidos por la aviación japonesa en la bahía de Hong-Kong. Noticias oficiales añaden que tan sólo un transporte japonés ha sido hasta ahora hundido por las fuerzas de las potencias ABCD.—Efe.

Los bombardeos japoneses sobre Malaya

Saigón, 11 (5 t.).—El bombardeo japonés sobre algunos puntos de Malaya, que ha durado veinte horas consecutivas, ha ocasionado daños de gran importancia en las instalaciones militares británicas de la península, según noticias procedentes de Singapur.—Efe.

Prisioneros norteamericanos

Tokio, 11 (5 t.).—Trescientos cincuenta soldados norteamericanos, entre los que se encuentran el capitán Mac Millán, gobernador general de la isla de Guam, y el comandante de la base naval, general Wells, han sido capturados por las fuerzas imperiales japonesas en Apura, capital de la isla de Guam, según declara el portavoz del Cuartel general imperial. Al mismo tiempo, veinticinco japoneses que habían sido internados por las autoridades norteamericanas de la isla, han sido puestos nuevamente en libertad. Las fuerzas japonesas de desembarco no han sufrido bajas.—Efe.

Muerte del almirante inglés Tom Phillips

Londres, 11.—Se anuncia oficialmente la muerte del almirante sir Tom Phillips.—Efe.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Declaración de Mr. Churchill

Londres, 11 (7 t.).—El primer ministro británico, Churchill, ha hecho unas declaraciones en la Cámara de los Comunes, en las que pasó revista a la situación de Inglaterra, Estados Unidos y sus aliados, después de

COMUNICACION AL EMBAJADOR YANQUI

Berlín, 11 (urgente).—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha entregado al encargado de Negocios norteamericano una nota, en la que se declara que Alemania se encuentra también en estado de guerra con los Estados Unidos. En dicha comunicación se dice que el Gobierno de Washington, después de haber llevado a cabo repetidas violaciones de la neutralidad, ha realizado actos abiertamente hostiles, creando así el estado de guerra entre los Estados Unidos y Alemania. Añade que el Gobierno del Reich, al romper las relaciones diplomáticas con Norteamérica, declara que en vista de las circunstancias provocadas por el Presidente Roosevelt, Alemania se considera en guerra con los Estados Unidos de América.—Efe.

Roma, 11 (urgente).—El conde Ciano ha recibido a las 14,30 (hora local) al encargado de Negocios de los Estados Unidos, al que hizo entrega de la siguiente comunicación: «El Rey-Emperador declara que Italia se considera, a partir de hoy, en estado de guerra con los Estados Unidos».—Efe.

ALIANZA MILITAR Entre ALEMANIA, ITALIA y el JAPON

Contra INGLATERRA y los ESTADOS UNIDOS

Roma, 11 (2 t.).—Ha sido firmado un acuerdo de alianza militar entre Alemania, Italia y Japon, contra Estados Unidos e Inglaterra.—Efe.

Texto del Pacto de alianza

Roma, 11 (6 t.).—El Pacto de alianza firmado por el Japon, Alemania e Italia, dice lo siguiente:

Artículo 1.º Las tres potencias signatarias llevarán adelante, en común, la guerra que les ha sido impuesta por los Estados Unidos y la Gran Bretaña, con todos los medios de que dispongan y hasta el fin de las hostilidades.

Artículo 2.º El Japon, Alemania e Italia se comprometen solemnemente a no concertar ningún armisticio ni paz por separado con los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Para ello, será condición previa e indispensable un acuerdo pleno y recíproco entre las tres potencias aliadas.

Artículo 3.º Aun después del final victorioso de la guerra, el Japon, Alemania e Italia colaborarán muy estrechamente dentro del marco trazado por el Pacto tripartito, firmado en Septiembre de 1940, para la realización de un orden nuevo, justo y equitativo.—Efe.

ESTADO DE GUERRA EN THAILANDIA

Bangkok, 11 (2 t.).—El Gobierno tailandés ha proclamado el estado de guerra en el país a partir del 10 de Diciembre, a las 22,45 horas de Bangkok. La nación ha sido invitada a acatar disciplinadamente las órdenes que se deriven del nuevo Estado.—Efe.

Posición de Argentina frente al Japon

Buenos Aires, 11.—El Gobierno argentino ha ordenado la suspensión de toda transacción comercial y financiera entre la Argentina y el Japon, hasta nueva orden.—Efe.

El heroico general MOSCARDO

Ha llegado en avión a BARAJAS

Madrid, 11.—Este mediodía, a las doce, llegó en el avión correo de Barajas y procedente de Berlín, el general Moscardo, acompañado de su ayudante. Fué recibido por los jefes y personal del aeródromo y seguidamente siguió para Madrid.—Logos.

la declaración de guerra del Japon. Refiriéndose a la situación en el Extremo Oriente, Churchill manifestó que el ataque japonés ha ocasionado a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña «un daño muy serio para nuestra potencia naval, golpe mayor que ningún otro de los que yo pueda recordar en este momento». Añadió que la potencia naval de Gran Bretaña y de los Estados Unidos es todavía muy superior a la de las fuerzas combinadas de las tres potencias del Eje. Terminó declarando que Inglaterra debe contar con una disminución de los suministros norteamericanos en los próximos meses, así como en la contribución que la Marina de guerra norteamericana pueda prestar a la británica en la batalla del Atlántico.—Efe.

Advertisement for Carlos Sanz César, a decorated volunteer and specialist in the Provincial Delegation of Abastecimientos and Transportes de Segovia. He died heroically on November 17, 1941, fighting against Communism in the Russian front. The ad includes a cross symbol and a portrait of the deceased.

Vertical text on the left margin: Reunión del Reichstag, Berlín, 11 (urgente), España, Venezuela, Rusia, etc.

Vertical text in the left column: España, Venezuela, Rusia, etc.

Vertical text in the middle column: España, Venezuela, Rusia, etc.

Vertical text in the right column: España, Venezuela, Rusia, etc.

Vertical text in the right column: España, Venezuela, Rusia, etc.

Vertical text in the right column: España, Venezuela, Rusia, etc.

Vertical text in the right column: España, Venezuela, Rusia, etc.

Los cursillos de capacitación para mandos sindicales

Prosiguiendo la serie de conferencias del cursillo de capacitación para mandos sindicales, el día 4, a las nueve y media, tuvo lugar la del camarada Carlos Lafuente, jefe de la Obra sindical «18 de Julio», sobre el siguiente tema: «Labor a desarrollar por los delegados locales sindicales en relación con la Obra sindical «18 de Julio».

Comenzó su disertación haciendo ver a los cursillistas cuál ha de ser la misión de cada uno de ellos con relación a las actividades que ha de desplegar esta Obra.

Hizo ver a los asistentes la importancia social de la mencionada Obra, instándoles a que efectúen una intensa propaganda, para la cual se les enviaron octavillas-boletines de inscripción.

Después de exponer que en breve va a ser aprobado el proyecto para la construcción de edificio propio con las instalaciones modernas de Medicina, Cirujía, pabellón y Clínica de niños, terminó indicando que de la propaganda que realicen depende mucho el éxito de la Obra.

A las once de la mañana, el camarada Agustín Merino disertó sobre «Crédito Agrícola; ventajas en el orden al aumento y mejoramiento de la producción; forma del crédito; cajas rurales, su desarrollo y organización en España; crédito Raicesiano». Su aplicación en España—dijo—ha sido debida a la Confederación Católica Agraria.

Igualmente expuso a los cursillistas los principios sobre los que han de responder el crédito y cooperativismo.

A la una de la tarde, el camarada Cubas, jefe del departamento de Educación y Descanso, habló a los cursillistas sobre la constitución del mis-

mo, equiparado en su forma con los Sindicatos en general, así como la raíz y ramificaciones del citado Departamento, su división en las diferentes secciones y cometido de cada una de ellas.

Finalmente, les habló sobre la manera de formar Jefaturas locales de Educación y Descanso y medios para poner en marcha las diferentes secciones que lo constituyen.

A las cinco de la tarde, el camarada Arbizu, delegado del Instituto Nacional de Previsión de esta capital, disertó sobre los siguientes puntos:

- 1.º Teoría del riesgo profesional.
2.º Responsabilidades del patrono.
3.º Definición de accidente.

Aquí—dijo—no existen más antecedentes que la ley protectora de mujeres y niños, ligada al nombre de Eduardo Dato, creada en fecha de 30 de Enero de 1900; y

- 4.º Beneficiarios del seguro.

En este último punto definió quiénes son los beneficiarios. Por último, pasó al punto 5.º, que trata de beneficios o prestación. Definió las cuatro clases de incapacidad que existen, terminando su conferencia después de hablar sobre el órgano del Seguro.

A las siete de la tarde, el camarada Haro, jefe de Organización Sindical, en la charla expuesta continuó hablando a los cursillistas sobre Organización Sindical.

Habló sobre la ley de Organización del trabajo alemán, y a continuación le hizo sobre los puntos siguientes:

- 1.º Organización Sindical según el Fuero del Trabajo.
2.º Sindicatos; y
3.º Ordenación Sindical.

Fueron explicados detenidamente, siendo aclarados u comprendidos por todos los cursillistas asistentes.

Las visitas de homenaje a la Santísima Virgen de la Fuencisla

Corresponde mañana a la parroquia de Santo Tomás

Siguiendo las visitas de devoción y homenaje a la excelsa Patrona de Segovia y su Tierra, Nuestra Señora de la Fuencisla, hoy han acudido a su santuario los feligreses de la parroquia de San Lorenzo.

Mañana corresponde la visita a la parroquia de Santo Tomás.

Parroquia de Santo Tomás

Se recuerda a todos los feligreses de Santo Tomás que, como ya está anunciado, mañana, viernes, les corresponde hacer la visita colectiva a la Santísima Virgen de la Fuencisla, a las cuatro de la tarde, debiendo reunirse, los que puedan, en la parroquia, a las tres y cuarto, para bajar desde la misma al Santuario de la Fuencisla, o estando, los que no puedan acudir a la parroquia, en el mismo Santuario, a las cuatro en punto, hora en que empezarán los actos.

Las matanzas de cerdo domiciliarias o familiares

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado», número 336, fecha 2 del actual, la circular número 251 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se regulan las matanzas de cerdo denominadas domiciliarias o familiares, esta Comisaría de recursos, en virtud de las facultades que le son conferidas, ha tenido a bien disponer:

1.º Los alcaldes-delegados locales de Abastos autorizarán la matanza en las condiciones preceptuadas en la circular número 251 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y en la Orden del ministerio de Agricultura de 10 de Agosto de 1940, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 224, fecha 11 de igual mes.

2.º Los días 1 y 15 de cada mes, los alcaldes remitirán a esta Comisaría de Recursos relación del número de reses sacrificadas en su término municipal expresando:

- a) Nombre, apellidos y domicilio del propietario.
b) Número de familiares y obreros fijos.
c) Cantidad global en kilos que le corresponden.
d) Destino dado a las mismas.

3.º En los casos previstos en los artículos 6.º y 7.º de la repetida circular número 251, en la que el propietario de la res debe trasladar los productos obtenidos a lugar distinto a aquel en que ha sido sacrificada, deberá solicitar la guía correspondiente, mediante instancia dirigida al ilustrísimo señor comisario de Recursos e informada por el alcalde de origen. Dicha instancia, en la que se justificará la residencia obligada fuera del término municipal, será presentada en la Central Reguladora de Adquisiciones de Ganado de Abasto «CRAGA» de su provincia, cuyo organismo facilitará la guía correspondiente por expresa delegación de esta Comisaría.

4.º Los alcaldes-delegados locales de Abastos, por bandos, pregones y cuantos medios de difusión dispongan, darán la máxima publicidad a la presente circular.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento. Madrid, 2 de Diciembre de 1941. El comisario de Recursos, Ramón Garrido.

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión permanente y sesión del pleno

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde y asistieron los tenientes de alcalde, señores Sáez, Martín y Gómez y Tablado. Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de menor importancia, los siguientes asuntos:

Perpetuidad

Previo el pago del canon correspondiente, se concede a doña María de la Guardia Valcárcel la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda y autorización para trasladar a la misma, los restos de sus familiares.

Alteraciones en el padrón

Se concede, por traslado, la baja en los padrones municipales, a don Emilio Navarro y don Amadeo García.

Pensión de viudedad

A doña Roberta Quirós, viuda del que fué guardia nocturno Nazario Maganto, se le concede la correspondiente pensión de viudedad por un total de 546,55 pesetas.

Obras

Se concede autorización para las siguientes obras: A don Celestino Alvaro, en San Geroteo, 7; a don Isaac Sastre, en Colón, 2, y en San Juan, 9; a doña Luisa Sastre, en Muerte y Vida, 11, y a doña Juana García, en José Canalejas, 1.

Estado de fondos

Y termina la reunión con la lectura

CONSULTA DIARIA Segovín. Teléfono 437

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with train schedules for Segovia line, including stations like Madrid, Valladolid, Medina, Olmedo, and Segovia, with columns for Expresso, RAPIDO, and Menorjotas.

Curiosidades

Tragicomedia de dos hermanos gemelos

En Nueva York ha fallecido, durante el mes de Octubre, uno de los famosos abogados Sharkey, que tienen una historia especial. Trátase de dos hermanos gemelos, ambos dedicados a la carrera de las leyes, y uno de los cuales, el recientemente fallecido, había ingresado hacia cuatro años en el manicomio como consecuencia de una grave tragedia. Los hermanos Sharkey se parecían tanto, que nadie era capaz de distinguirlos; eran absolutamente idénticos en su contextura física y espiritual. Recuérdase que los dos se enamoraron de una hermosa bailarina de un circo ecuestre llamada Bessie Bolt; la bella correspondió enamorándose de ambos, dada la absoluta semejanza que existía entre ellos. Pero un día la bailarina y uno de los hermanos Sharkey hallaron la muerte juntos y entonces el otro hermano sobrevivió se contristó tanto, que perdió la cabeza y hubo de ingresar en una casa de salud. De la extraordinaria semejanza entre los hermanos Sharkey, se recuerda ahora el siguiente episodio: Cierta día uno de ellos llamó a su casa al barbero para que le afeitase; le recomendó que le sirviese bien, pues de otro modo la barba le saldría de nuevo crecida en pocos minutos. El profesional le dijo seguridad, des sobre la perfección de su servicio, pero cuando el cliente salió de la habitación, he aquí que a los pocos minutos regresa, diciéndole: "Lo ve usted? Me ha afeitado muy mal". El que así hablaba era el hermano gemelo que se presentaba en lugar del primero, pero cuya absoluta semejanza no permitía que el barbero le distinguiese. Únicamente al finalizar el nuevo servicio se explicó al artista la extraña aventura.

Donativos de Segovia para el aguinaldo de la División Azul

Suma anterior, 31.132 pesetas. Funcionarios de la Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes, 205,25 pesetas; guardias civiles especialistas, 5,50; maestros y niños de la Fundación González, 8,50; maestra y niños de la escuela de Bernandos, 31,70; doña Aurea Riopérez, 5; don Víctor Villa, 10; doña Valentina Cabrero, viuda de Rueda, 50; don Sotero Olgueras, de Campo de San Pedro, 50; don Jesús García Castresana, 10; don Mariano Alba, 5; don Francisco Llorente Bernabé, caballero mutilado, 10; don Aurelio Martín Casado, 5; Colegio oficial de Practicantes, 25; don Víctor Sanz Gil, Caballero mutilado, 10; don Martín Ceceo, 2; doña Sara Labrador e hijos, 5; don Francisco F. Vega, 25; Jabones Eresma, S. L., 25; Ayuntamiento de Vegafria, 15; don Juan José Vela, 2; don Gonzalo Escorial Escorial, de Santa María de Nieva, 50; doña María Josefa Díez, 15; don José María y don Felipe Barrios, 30; don Pedro Soldado, 10; don Justo Llorente, 5; doña Aurelia Rodríguez Rosillo, 5; don Francisco B. Pedrazuela, 15; hijos de Pedro Rodríguez, 10; viuda e hijos de don Timoteo de Antonio, 10; don Pablo Gómez Ramos, 10; don Jesús Gómez Ramos, 5; don Agapito y don Marcos López Arevalillo, 25; don Germán Rodríguez, 10; don Jesús Castañeda, 5; don Honorio Llorente Llorente, 15; una amiga de Dionisio Ridruejo, 5; don Victoriano Escorial, 5; don Felipe González Calle, de Santa María de Nieva, 25; don Mariano González Celestino, 5; don José María Herrero Izquierdo, 25; don Santiago Vázquez, de Cuéllar, 20; doña Genara Gilsanz, viuda de Corrales, 25; Gaseosa Segoviana, 25; doña Adela Ochoa, 15; don Claudio Lobo, 15; doña Emerenciana Guantes, 25; don Manuel Gómez Tabanera, de Madrid, 100; doña Modesta Gómez, 20; Ayuntamiento de

Aparatos NOTTON para contención de hernias

El médico Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.

CONSULTA DIARIA Segovín. Teléfono 437

Anuncios breves

El artículo 6.º del Decreto de 26 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a facilitar de las Oficinas de Colocación el personal que soliciten. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la ciudad Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Agua mineral Purgante ETA SANTA FE. Declarada de utilidad pública. Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, Mayo 1941. Venta en Farmacias. Censura Sanitaria número 1.001.

PERDIDA el jueves, de reloj de oro de señora. Se gratificará devolución, San Agustín, 7, bajo.

PINTURAS, barnices, aceites sustitutos (altas calidades), tierras, Blanco Nevín. Representante: Ubaldo M. García, Teléfono, 301, Segovia.

Vendo casa en construcción y dos metros cúbicos de chopo seco en tablón. Heliodoro Recio, Covarrubias, 8.

Se vende una cochera frente a San Antonio el Real, esquina a la travesía. Tratar, Doctor Velasco, principal.

Se arriendan pastos de invierno para cuarenta reses vacunas hasta últimos de Marzo. Para tratar con Mariano García, Estación de Villalba.

Agente necesario ramo madera para Avila, Ciudad Real, Guadalupe, Segovia, Toledo. Escribid: Industrias Meba, Castelló, 89, Madrid.

Pérdida cuaderno paderno desde Escuela Automovilista, verdadero público a José Zorrilla. Se gratificará devolución Félix Redondo. Panadería (San Lorenzo).

PICADORAS de carne. Secadoras de ropa. Mondadoras de patatas. Lavadoras. Máquinas planchadoras. (MAQUINARIA CARBONELL). Representante: U. Mariano García, Teléfono 301, Segovia.

Tartana muy cómoda, seminueva con correajes, vendo. Alfonso Tejedor, en Santoviana.

Vendo dos vacas suizas abocadas a partir del tercero y cuarto. Juan Benito, en La Lastrilla.

Ama de cría se ofrece para casa de los padres. Informar: Juan Martín, en Rades de Pedraza.

Vendo pareja de mulas yeguas, cinco años, alzadas tres dedos, toda prueba. tratar, Justino López Codorniz, en la casa número 20 y 22 de la calle de Cervantes de esta localidad en el precio de 200.000 pesetas, y una cochera sita en travesía de la Parrá, número 3, ésta en 35.000 pesetas. Razón, Modesto Gil Álvarez. Calle de los Coches, número 2, Segovia.

Se vende una vaca suiza del primer año, recién parida con un choto o separadas. Tratar con Serrano Palacios, en Valseca.

Se vende un carro vestido para uso de caballería. Tratar, Mariano Arribas, Fuentepeleayo.

Compraría de ocasión compresor aire, bomba aspirante e impulsor de palanca pequeña o de manbrana para motor 1 HP. Ofertas escribir a M. Gutiérrez, Roble, 15, Segovia.

Vendo casa con condiciones debidas para labrador, y vaca suiza pura raza, del tercero, cumple para Año Nuevo. Tratar, Andrés García, en Laguna Rodrigo.

Vendo vaca suiza abocada a partir de segundo. Cristóbal de Frutos en Rebollo.

Ama de cría veintidós años, casada, leche de quince litros al día, se ofrece en su casa. Razón, Domingo Martín, en Rebollo.

Novilla de trece meses, suiza, vendida en el Majano. Antonio Llorente, en Valverde del Majano.

Vendo vaca holandesa recién parida del primero. Tratar, Rufino Martín, Valverde del Majano.

Vendo tres vacas suizas, dos recién paridas y una cumplida, bastante producción, buenas condiciones. Aurelio Requens, Fuentesmilanos.

Casa con pajar y corral, vendida en Otero Herreros. Tratar, Juan Garrido, en El Espinar.

Vendo dos vacas suizas: una recién parida del segundo, otra abocada a tercero. San Valentín, 14 (huerta) Segovia.

Vaca mestiza se encuentra recogida en disposición de quien acreedora pertenencia. Alcaldía de Valverde del Majano.

EN EL TEATRO CERVANTES

El festival de anoche organizado por Educación y Descanso a beneficio de la DIVISION AZUL

El acontecimiento artístico habido ayer, a las siete de la noche en el teatro Cervantes y organizado por Educación y Descanso, a beneficio de la División Azul, puso de relieve que Segovia ha querido sumarse, entusiastamente, con un acto importante, a los que en muchas poblaciones se celebran como homenaje a nuestros hermanos que tan dura y heroicamente combaten en Rusia contra el comunismo y, al mismo tiempo, fue una prueba indudable de que los tenemos presentes en nuestro recuerdo y en el afecto de nuestros corazones con cariñosos rasgos, en los que los donativos son un exponente claro de la admiración que nos produce su abnegado sacrificio, verdaderamente ejemplar.

La sala del teatro, que se hallaba adornada con guirnaldas de follaje y colgaduras en los palcos y plateas, de los colores nacionales, estaba ocupada por un público numeroso, perteneciente a todas las clases sociales que ponía de manifiesto los sentimientos patrióticos de nuestro vecindario, encontrándose allí presentes las autoridades civiles y militares y representaciones de todos los centros del Estado.

Empezó el festival con una parte musical, a cargo de elementos de la rondalla de Educación y Descanso y de la banda de la Academia de Artillería, que también amenizó los intermedios de la función escénica, ejecutando, a la perfección, un variado programa.

El cuadro artístico del organismo, a cuyo cargo se hallaba el espectáculo, representó el juguete cómico en tres actos, original de Jacinto Capella y José Lucio, titulado «El niño de las coles», con el siguiente reparto:

Doña Esperanza, señora Sánchez (Emilia); Araceli, señorita Esteban (Angelinas); Pepita, Alvarez (Angelinas); Mari-Juana, Alvarez (Julia); una vecina, Alvarez (Carmen); Julián, Grau (Mariano); Rafael, Salas (Manuel); marqués, Vázquez (Mariano); Precauciones, Cubas (Francisco); Mayoral y alcalde, Rapado (Julio); Curro, Vicente (Rafael); Gabriel, Mesón (Luis); Cipriano Martín (Félix); Alguacil, Fúster (Luis), y mozo de estochos, Gómez.

La obra fué puesta en escena, cuidadosamente, luciendo un decorado de la casa López Muñoz y siendo el vestuario suministrado por la de Peris Hermanos, de Madrid.

En la interpretación descollaron, por su aplomo y seguridad en el gesto y en la voz, distinguiéndose además por su desenvoltura artística,

FUNERAL

El que se oficie mañana, día 12, a las diez, en la iglesia parroquial de Zamarramala, será aplicado por el eterno descanso del alma del señor

Don José María Abrain Domingo Maestro molinero de «La Pilarcita» (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA. Agradecerá a sus amigos la asistencia.

Estado de fondos Y termina la reunión con la lectura